
 

–�ראשית נחשב את הגרדיינט בנקודה  𝟏𝟎𝟎 ,−𝟏𝟎𝟎 , 𝟒𝟑𝟎� : 

 𝜵��⃗ 𝒛(𝒙,𝒚) = −𝟎. 𝟎𝟎𝟔𝒙𝒙� − 𝟎. 𝟎𝟎𝟖𝒚𝒚�        =>         𝜵��⃗ 𝒛(−𝟏𝟎𝟎 ,−𝟏𝟎𝟎) = 𝟎. 𝟔𝒙� + 𝟎. 𝟖𝒚� 

 

 

 
 

 

 : �𝒖 ערב מ-בווקטור הכיוון צפון ⃗��𝑮כעת נכפול את ווקטור הגרדיינט 

𝑮��⃗ ∙ 𝒖�  =  (𝟎. 𝟔𝒙� + 𝟎. 𝟖𝒚�) ∙ �−
√𝟐
𝟐 𝒙� + 

√𝟐
𝟐 𝒚��  =  −

𝟑√𝟐
𝟏𝟎 +

𝟒√𝟐
𝟏𝟎   =   

√𝟐
𝟏𝟎  ≈   𝟎. 𝟏𝟒 𝒎/𝒎 

 :שאלה המשלבת גרדיאנט עם כלל השרשרתכעת ל

,𝐱)בקואורדינטות קרטזיות  𝐕הראה כי הגרדיאנט של  𝐲)  הוא הנגזרת של𝐕  לפי𝒓  בכיוון𝒓 , כלומר𝜵��⃗ 𝑽(𝒙.𝒚) = 𝒅𝑽
𝒅𝒓
𝒓�. 

⃗��𝑬 שהרי, החשמלי שלו' של הפוט 𝒓שדהו החשמלי של מטען כדורי הוא הנגזרת לפי גודל : המשמעות = −𝜵��⃗ 𝑽(𝒙.𝒚). 
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